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Світові тенденції активно демонструють 

якісно нові трансформації, де домінантна 
роль відводиться інформації та процесам те-
хнологізації. Безперечним залишається той 
факт, що якісний поступ інформаційного су-
спільства безпосередньо пов’язаний з необ-
хідністю своєчасного збирання, оброблення 
й передавання масштабних обсягів інформа-
ційних продуктів, що уможливлює стрімкий 
розвиток найрізноманітніших сфер як у віт-
чизняному, так і міжнародному просторі. 

Яскравим прикладом застосування інфо-
рмаційних технологій у сучасному світі є 
освітня галузь, зокрема в контексті викла-
дання низки навчальних дисциплін, моніто-
рингу успішності та керування закладом 
вищої освіти. Активне використання новіт-
ніх інформаційних технологій у галузі освіти 
уможливлює підвищення якості навчально-
виховного процесу й забезпечення операти-
вності, дієвості та більшої ефективності дія-
льності адміністрації освітнього закладу.  

Цілком слушно зауважує З.В. Савченко, 
що одним із пріоритетних напрямів рефор-
мування української освіти на сучасному 
етапі є впровадження інформаційних техно-
логій, навчально-педагогічних 
комп’ютерних програм, мультимедійних за-
собів у навчальний процес та в управління 
освітою загалом і ЗВО зокрема [4]. 

Міністерство освіти України (МОН) 
розповідає, що після тестового запуску елек-
тронних журналів у школах керівництво 
місцевих університетів також попросило 
підключити послугу. 

Важливо під час впровадження інформа-
ційних технологій, електронного документу-
вання, використання програмного забезпе-
чення в роботу навчального закладу визна-
чити комфортні й оптимальні умови автома-
тизації робочих місць учасників освітньо-
виховного процесу, адже це створить сприя-
тливе підґрунтя для систематизації й зрос-
тання якісного рівня діяльності адміністра-
ції, педагогів, психологів, соціальних педа-
гогів, бібліотекарів тощо.  

Однак однією з найголовніших функцій 
сучасних інформаційних технологій в освіт-
ній галузі є все ж таки якісне керування на-
вчально-виховним процесом. За допомогою 
низки комп’ютерних програм розробляють 
розклад занять, організовують Web-сайти та 
портали закладу освіти, метою яких є реалі-
зація постійного двобічного зв’язку на 
кшталт «заклад освіти – студент», «студент 
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– студент», «студент – куратор», тощо. Та-
кож користувачі отримають доступ до роз-
кладу занять в режимі онлайн з мобільних 
пристроїв або персонального комп’ютера.У 
цьому контексті постає нагальне питання 
впровадження системи електронного доку-
ментообігу та створення постійного доступу 
до результатів навчальної діяльності для пе-
дагогів та студентів. Дієвим та ефективним 
вирішенням цієї проблеми є запровадження 
використання електронного журналу як ін-
струменту інформування про успішність 
студента [2].  

Електронний журнал – це он-лайн-сервіс, 
у якому міститься така ж інформація, як і у 
звичайному (паперовому) журналі. Доступ 
до нього можуть мати не тільки викладачі й 
адміністрація закладу, а й студенти. Першо-
черговим завданням електронного журналу є 
збереження конфіденційності успішності 
студентів та їхніх особистих даних. Викла-
дач, що послуговується цим ресурсом, має 
доступ тільки до того предмету, який він ви-
кладає. У той час для студентів відкритий 
доступ до всіх дисциплін певного навчаль-
ного року. Вони можуть переглянути ре-
зультати успішності, відмітки про присут-
ність чи відсутність на заняттях, але не ма-
ють можливості коригувати, змінити ці дані.  

Перевагами використання електронного 
журналу для студентів є те, що вони можуть 
у будь-який момент уточнити домашнє за-
вдання з будь-якого предмету. Перевагами 
використання електронного журналу для пе-
дагогів є можливість максимально ефектив-
но вести діалог з студентами. Завдяки елект-
ронним журналам викладачі мають змогу 
оперативно розсилати повідомлення-
сповіщення студентам групи про найближчі 
події, зміни в розкладі, про заміни занять, 
про зміни в режимі роботи закладу освіти.  

Проте окремі дослідники розроблення 
електронних журналів акцентують на низці 
їхніх недоліків. Зокрема, П. Маланюк наго-
лошує, що запис про заняття не має характе-
рних для традиційних журналів атрибутів, 
наприклад, теми заняття; у традиційному 
журналі викладач часто робить низку помі-
ток (наприклад, крапкою відмічає тих, з ким 
не закінчив працювати на поточному занятті 

тощо). Зауважимо, що навіть поставити тра-
диційну «н» проти прізвища відсутнього у 
комірку, якій присвоєно атрибут «числова», 
стає проблематичним. Ще більш проблема-
тичним стає оброблення результатів, коли в 
комірці стоїть нечислове значення. Саме че-
рез це в журналі починають з’являтися хара-
ктерні для MS Excel позначки ###### (поми-
лка); робота з електронними журналами ви-
магає від викладачів постійно переміщати 
файли з одного ПК на інший, копіювати ін-
формацію виключно в наперед описане міс-
це, і кожна помилка може стати фатальною 
для структури журналу [3, c. 136].  

У розрізі окреслених проблем важливим є 
високий фаховий та професійний рівень ад-
міністрації ЗВО, викладачів, уміння адеква-
тно послуговуватися комп’ютерними про-
грамними засобами, тому питання про під-
вищення кваліфікації учасників освітньо-
виховного процесу є винятково актуальним і 
постає на часі. 

Важливим для управління сучасним за-
кладом вищої освіти є створення та викорис-
тання в інформаційній системі бази даних 
студентів та викладачів, бібліотечного фон-
ду, матеріальних цінностей закладу. Для 
цього розробники комп’ютерних програм з 
управління ЗВО будують структуру бази да-
них, а під час впровадження та апробації 
програм у закладі освіти вводять відповідну 
базову інформацію та організовують вве-
дення, контроль і підтримку оперативної ін-
формації.  

Ми поділяємо думку З. Савченко, що ін-
формаційні системи, запроваджені в ЗВО, 
повинні виконувати збирання постійної ак-
туальної інформації, здійснювати її своєчас-
не оброблення та підтримання в системі бази 
даних. Адже наявність такої оперативної ін-
формації об’єктивно відображає дійсний 
стан справ у закладі вищої освіти, що є запо-
рукою удосконалення навчального процесу. 
Інформаційна система покликана реалізува-
ти такі основні завдання: збереження і відт-
ворення відомостей про студентів, співробі-
тників; формування груп, облік студентів та 
їхній перехід на наступний курс навчання; 
облік успішності студентів; керування нав-
чальним навантаженням; облік навчальних 
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приміщень та обладнання; формування вну-
трішньої звітної документації; трансформа-
ція університетських бібліотек у медіатеку 
[4]. 

Отже, пріоритетність свого поступу ди-
джиталізація знаходить і в українській осві-
тній галузі. Система освіти постійно розви-
вається в контексті реформування: впрова-
джуються інноваційні методи роботи, попу-
лярності набувають інтерактивні заняття, 
важливим є процес комп’ютеризації та ство-
рення умов для відкритого доступ школярів 
до навчальних Інтернет-ресурсів тощо. Тому 
показовим є той факт, що в закладах вищої 
освіти активно застосовуються різноманітні 
інформаційно-комунікативні системи, а го-
ловна мета використання новітніх інформа-
ційних технологій в освітній галузі – ство-
рення єдиного інформаційного середовища, 
яке містить усі необхідні складники для ус-
пішної реалізації навчально-виховної діяль-
ності. Тому на прикладі шкіл, можна розро-
бити електронні журнали для закладів вищої 
освіти. 
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